
CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO VICENTE FÉRRER

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DELIBERATIVA

Câmara Municipal de São Vicente Férrer. Legislatura 2021-2024. I a Sessão Legislativa 
Anual (2021). 26a sessão ordinária deliberativa. Data: 09 de novembro de 2021 (terça- 
feira). Horário: 15h00min. Local: Plenário vereador José Américo dos Santos. 
Composição da Mesa: Presidente -  vereador José Raimundo (Professor Zeca); 2o 
Secretário -  vereador Francisco Figueiredo Neto (Chicão Figueiredo); Secretário ad 
hoc -  vereador José Rosa. Procedida à chamada dos vereadores e a verificação de 
quorum regimental. Vereadores presentes: Charles Pinheiro Souza, Domingos de Jesus 
Moreira Costa, Francisco Marques Figueiredo Neto, Geilson de Jesus Borges Pereira, 
Irailde Lopes da Silva Rocha, José Raimundo Cardoso Gomes, José Rosa Silva Pinto, 
Pedro Xavier Ferreira e Valdene Raposo Borges. Vereadores ausentes: José Carie 
Pinheiro Alves e Lúcia Raquel Souza (justificadas). Admitido o número legal d 
vereadores, ouve-se a leitura bíblica. Exercido o rito sagrado o senhor presidente, $o 
a proteção de Deus e em nome do povo vicentino, declara aberta a sessão ordinárí 
deliberativa. PEQUENO EXPEDIENTE aberto. Leitura da ata da 25a sessão ordinári' 
deliberativa. Discutida. Aprovada sem impugnação ou ressalva. Expedientes em mesc 
Indicação n° 159/2021. Data: 09/11/2021. Proponente: vereador Donga de Catraic 
Assunto: recuperar a sarjeta e o meio-fio construído ao longo da Travessa Ademar d 
Barros; Indicação n° 160/2021. Data: 09/11/2021. Proponente: vereador José Carlos 
(Gatinho). Assunto: instalar luminárias e repor lâmpadas nos postes de iluminação 
pública dos povoados Santo Estevão, Pacheco, Bonfim, Cantanhede e Palmeiralzinho; 
Indicação n° 161/2021. Data: 09/11/2021. Proponente: vereadora Irailde Rocha. 
Assunto: instalar luminárias e repor lâmpadas nos postes de iluminação pública do 
povoado Buenos Aires; Pedido de Providência n° 01/2021. Data: 09/11/2021. 
Proponente: vereador Charles Pinheiro. Assunto: fixar placas de identificação nos 
locais das obras ou serviços de engenharia contratados pelo município. Despacho: 
encaminhe-se na forma regimental. Leitura dos expedientes encerrada. 
Pronunciamentos (tempo regimental de 3 minutos, sem apartes). I o orador - vereador 
Charles Pinheiro aduz razões que justificam seu "pedido de providências" e assinala 
que “as placas têm por finalidade a identificação do exercício profissional das pessoas 
físicas e jurídicas nas obras, instalações e serviços de Engenharia, Arquitetura e 
Agronomia, públicos ou privados, com vistas à sua fiscalização", conforme Resolução 
n° 250 de 16/12/1977, do Conselho Federal de Engenharia, Arquitetura e Agronomia -  
CONFEA. 2o orador -  vereador Professor Zeca abre reclamação em desfavor da 
CAEMA em face da prolongada falta de água potável na sede do município, não 
obstante ter o escritório regional da empresa em Pinheiro justificado o 
desabastecimento em razão de problema apresentado na bomba de sucção. 3o 
orador -  vereador Chicão Figueiredo corrobora reclamação de moradores em razão 
do desabastecimento de água na sede e protesta diante da desatenção do Poder 
Público à Guarda Municipal, uma vez que, segundo o orador, “a viatura 
frequentemente apresenta defeito mecânico, com efeito, passa mais tempo na 
oficina que em circulação nas ruas", além de questiona a propriedade da viatura da 
Guarda Municipal, se oficial ou locada. Reclama, ainda, em razão da precária 
condição de patrulhamento dos policiais militares, tendo em vista defeito mecânico 
apresentado na viatura policial e recomenda ao Secretário de Estado da Segurança 
Pública, Jefferson Portela, fazer valer o compromisso de dispor ao Comando local da 
Polícia Militar viatura e motocicletas novas, conforme assumido em banca com 
autoridades deste município. 4o orador -  vereador Donga de Catraio propõe visita de 
Comissão da Câmara Municipal ao diretor regional da CAEMA com a finalidade de 
obter informações precisas sobre a previsão de restabelecimento do abastecimento 
de água na sede desta municipalidade e também relativamente à cobrança 
indevida de tarifa de consumidores "sem que efetivamente haja consumo de água 
fornecida pela CAEMA". Demonstra indignação diante da observada "insegurança 
pública" e lamenta a falta de condição de trabalho imposta aos policiais militares
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pelo Governo do Estado e do mesmo modo aos guardas civis do município pelo 
governo municipal. Dito isto, pugna por manifestação do Secretário de Estado da 
Segurança Pública e do prefeito municipal sobre o assunto em comento. Pequeno 
Expediente encerrado. GRANDE EXPEDIENTE aberto. Pronunciamentos (tempo 
regimental de 7 minutos, permitido apartes). I o orador -  vereadora Irailde Rocha 
destaca a ampla análise e discussão do projeto da LDO, inclusive, com adiamento do 
início do período de recesso legislativo, tendo como resultado aprovação de cinco 
Emendas Modificativas ao texto apresentado, entretanto, garante a oradora, "todo 
esse exaustivo trabalho foi em vão, pois o projeto da LOA não contempla as 
modificações propostas pelos vereadores e aprovadas pelo plenário”. Indignada, 
assinala que houve remanejamento de verbas para "socorrer” o sistema de saúde; o 
Departamento Municipal de Trânsito; e a Guarda Municipal, contudo, alega a 
oradora, "as Emendas de redistribuição de valores na LDO foram simplesmente 
ignoradas pelo Chefe do Executivo, visto que, comprovadamente, não estão 
consignadas na LOA". Classifica o fato em discussão "desrespeito do Executivo ao 
Legislativo” e repudia veementemente a iniciativa do prefeito em enviar à Câmara 
Municipal a proposta orçamentária para o exercício de 2022 desprovida das Emendas 
dos vereadores consignadas na LDO e conclui; "se esta Casa do Povo não merece do 
Chefe do Executivo o devido respeito, pode-se tirar por conclusão o trato da coisa 
pública pelo prefeito municipal". 2o orador -  vereador Donga de Catraio defende 
urgentemente a recuperação da sarjeta e o meio-fio construído ao longo da Travess 
Ademar de Barros, visto que após recente recapeamento da via com massa asfáltica 
alguns trechos sofreram elevação, deixando abaixo do nível da rua a sarjeta e o meio- 
fio. Aponta, ainda, que trechos próximos a Rodovia MA-014 e a Rua São Vicente, além 
do desnível, apresentam erosão provocada pela forte correnteza de águas pluviais, 
fato que, sem dúvida, comprometerá em curto prazo a pavimentação asfáltica da 
suprarreferida via pública. Concernente a discutida divergências orçamentária 
constatada entre a LDO e LOA ressalta a patente desarmonia entre Executivo e 
Legislativo, fato que, em sua opinião, “resta comprovado diante do menospreza do 
Executivo às Emendas aprovadas pelos vereadores a LDO”. Em aparte a vereadora 
Irailde Rocha observa que houve acréscimo na dotação orçamentária do Gabinete 
do Prefeito e também da Educação, conforme demonstrado no projeto da LOA/2022. 
O orador agradece pelo registro e recomenda à Comissão de Orçamento examinar 
detidamente a proposta da LOA. Por fim, pugna pela união parlamentar em prol do 
município, não obstante, data venia, admitir a desunião dos vereadores. 3o orador -  
vereador Charles Pinheiro na condição de presidente da Comissão de Orçamento 
antecipa à presidência da Mesa Diretora determinação de "travar" o tramite regular 
das propostas do plano plurianual (PPA) e lei orçamentária anual (LOA) na Comissão 
até manifestação oficial do prefeito sobre as divergências apontadas entre LDO e 
LOA. Na mesma condição, considera “nula de pleno direito" a audiência pública 
realizada pela prefeitura para demonstrar e avaliar o cumprimento das metas fiscais 
do último quadrimestre, visto que, entende o orador, "a referida audiência pública 
deveria ser realizada perante a Comissão de Orçamento da Câmara Municipal, 
conforme determinação contida no § 4o do art. 9o da Lei de Responsabilidade Fiscal". 
Ainda na condição de presidente da Comissão de Orçamento avisa que informará ao 
Tribunal de Contas do Estado a consumação da tratada audiência sem o devido 
entendimento com a Comissão. Grande Expediente encerrado. ORDEM DO DIA 
aberta. Matéria em única discussão e votação: Requerimento n° 26/2021. Data; 
27/10/2021. Autor: vereador Professor Zeca. Assunto: convocar o Secretário Municipal 
de Obras, senhor Demas Frazão, para, pessoalmente, prestar esclarecimentos perante 
o Plenário desta Casa sobre o plano estratégico para recuperação da malha viária 
vicinal do município em 2021. Tramitação: ordinária. Parecer: dispensado na forma 
regimental. Discutido. Processo de votação: simbólica/maioria simples de votos. 
Deliberação aberta: 8 (oito) votos favoráveis; 0 (zero) voto contrário. 0 (zero) 
abstenção. Impedimento regimental do presidente. Resultado final: aprovado. Ordem 
do Dia encerrada. Nas considerações finais da sessão o senhor presidente informa a 
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todos os vereadores que convocará o Secretário de Obras para se apresentar nesta 
Casa na próxima sessão (16). Dito isto, agradece pela presença dos vereadores, 
colaboradores da Casa e expectadores que prestigiaram o trabalho dos vereadores. 
Sessão encerrada. Fica marcada sessão ordinária deliberativa para o mesmo local no 
dia e hora regimentalmente estabelecidos. Esta ata foi elaborada pela Secretaria 
Administrativa da Casa com base na síntese dos atos da sessão e em documentos 
e/ou reprografias remetidas a Secretaria, sob a orientação do I o Secretário da Mesa 
Diretora dos trabalhos, e submete-se à deliberação do Plenário. Sala das sessões da 
Câmara Municipal de São Vicente Férrer aos nove dias do mês de novembro do ano 
de dois mil e vinte um.

Câmara Municipal de São Vicente Férrer- Ata 26° sessão ordinária deliberativa: 09/11/2021


